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EXAMENUL DE BACALAUREAT – 2007 

Proba scris☎ la MATEMATIC  
 

PROBA D 

                                   Varianta ….024 
Proba D.Programa M1.Filiera teoretic✂, specializarea ✄tiin

�
e ale naturii; Filier✂ tehnologic✂, profil Tehnic, toate specializ✂rile 

♦ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acord☎ 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.  

 La toate subiectele se cer rezolv ri cu solu ii complete 

 SUBIECTUL I ( 20p ) 

(4p) a) S  se calculeze produsul scalar al vectorilor jiv
��

�

23 +=  i jiw
��

�

32 −= . 

(4p) b) S  se calculeze distan a  de la punctul ( )3,2,1 −D  la punctul ( )2,1,0E . 

(4p) c) S  se determine ecua ia tangentei la hiperbola  124 22 =− yx  în punctul ( )1,4−P . 

(4p) d) S  se arate c    punctele  ( )2,4L , ( )3,3M  i ( )4,2N   sunt coliniare. 

(2p) e) S  se dea un exemplu de num r natural  n  pentru care 1
6

sin =
πn

. 

(2p) f) S  se determine R∈ba, , astfel încât punctele ( )2,1A  ✆i ( )1,2C  

s  apar in  dreptei 0=++ bayx . 

  

 SUBIECTUL II ( 30p ) 

 1.  

(3p) a) S  se calculeze suma   20...642 ++++ . 

(3p) b) S  se calculeze probabilitatea ca un element 6Z∈x̂  s  verifice egalitatea 0̂ˆ3̂ =x . 

(3p) c) Dac  func ia RR →:f , ( ) 23 −= xxf  are inversa RR →:g , s  se calculeze ( )1g . 

(3p) d) S  se rezolve în mul imea numerelor reale ecua ia ( ) ( )8log72log 4
2

2
2 +=+ xx . 

(3p) e) S  se calculeze suma cuburilor r d cinilor polinomului XXf −= 3 . 

  

 2.  

(3p) a) S  se g seasc  o func ie RR →:f  derivabil , astfel încât ( ) 2' xxf = , R∈∀ x . 

(3p) b) S  se g seasc  o func ie continu  RR →:g  neconstant , astfel încât ( )∫ =

1

0

2007dxxg . 

(3p) c) S  se g seasc  o func ie RR →:h  concav  pe R .  

(3p) d) S  se g seasc  o func ie RR →:u  strict descresc toare pe R . 

(3p) e) S  se calculeze     
1

1
lim

2

2

++

−

∞→ nn

n

n
. 
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  SUBIECTUL III ( 20p ) 

     În mul imea ( )C2M  se consider  matricele 







=

0

0

i

i
A  i 








=

10

01
2I  i submul imea 

( ){ }XAAXMXG =∈= C2 . 

(4p) a)  S  se verifice c  GA ∈   i GI ∈2 . 

(4p) b) S  se g seasc  o matrice  ( )C2MT ∈  cu proprietatea   GT ∉ . 

(4p) c) S  se verifice c  2
2

IA −= . 

(2p) d) S  se arate c  22 XAXA =  , ( )C2MX ∈∀ . 

(2p) e) S  se arate c  dac  C∈ba, , atunci matricea GbAaI ∈+2 . 

(2p) f) S  se arate c  dac  GY ∈ , atunci exist  C∈yx,  astfel încât yAxIY += 2 . 

(2p) g) S  se arate c  matricea nA  este inversabil  oricare ar fi ∗∈ Nn . 

 SUBIECTUL IV ( 20p ) 

 Se consider  func ia ( ) R→∞,0:f , ( ) xaaxxf lnln −= , unde ,R∈a 0>a . 

(4p) a) S  se calculeze   ( ) 0, >′ xxf . 

(4p) b) S  se calculeze  ( )af  i ( )af ′ . 

(4p) c) Utilizând teorema lui  Fermat, s  se determine  0>a  astfel încât  

( ) 0≥xf , ( )∞∈∀ ,0x . 

(2p) d) S  se arate c  ex
xe ≥ , ( )∞∈∀ ,0x . 

(2p) e) S  se arate c  ∫ ∫≥

1

0

1

0

dxxdxe
ex . 

(2p) f) S  se arate c   pentru 0>x , avem  ex
xe =  dac  i numai dac  ex = . 

(2p) g) S  se determine numerele reale 0, >bc  cu proprietatea c   

bcxx
xxbc +≥+ , ( )∞∈∀ ,0x . 
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                                               Varianta 024 

 

     SUBIECTUL  I  

 
a) 0 . 

b) 11 . 

c) 03 =++ yx . 

d) 0

142

133

124

= . 

e) 3=n  

f) 1=a  �i 3−=b  . 
 
SUBIECTUL II 

1. 

a)110 . 

b) .
2

1
 

c)1 
d) { }1,1−=S  

e) 0 . 
2. 

a) ( )
3

3
x

xf = . 

b) :g R →R, ( ) ;4014xxg =  

c) RR →:h , ( ) ;2xxh −=  

d) RR →:u , ( ) .
3

3
x

xu −=  

e)1 
 

SUBIECTUL III 

 

a)Cum AAAA ⋅=⋅ ,atunci GA∈ . 

              ,22 AIAI = atunci ∈2I G . 

b) 







=

11

01
T . 

c) AAA ⋅=2 = 








0

0

i

i









0

0

i

i
= 2

10

01
I−=









−

−
. 

d)Fie ( ) 







=∈

dc

ba
XMX ,2 C . 
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XXIXA −=−= 2
2 iar ( ) XIXXA −=−= 2

2 . 

Deci 22 XAXA =  , ( )C2MX ∈∀ . 

e)  Fie =B =+ bAaI 2 








abi

bia
. 

=AB 








0

0

i

i









abi

bia
= 









−

−

bai

aib
. 

=BA 








abi

bia









0

0

i

i
= 









−

−

bai

aib
. 

Atunci BAAB = ,deci GbAaI ∈+2 .. 

f)Fie ∈∈







= dcbaG

dc

ba
Y ,,,, C.  

Cum GY ∈   ,avem YAAY =  . 

Atunci  









=









icid

iaib

ibia

idic
sau dabc == , . ObŃinem .








=

ab

ba
Y  

.
0

0

01

10

0

0

0

0
22 








−=








+=








+







=








=

i

i
biaIbaI

b

b

a

a

ab

ba
Y  

Alegem ∈= ax C , iar ∈−= biy C. 

g)Se obtine








+=−

+=

=

=

23,

13,

3

2

,2

kndacaI

kndacaA

kndacaI

A
k . 

Cum 22 01det II ⇒≠=  este inversabilă. 

Cum AA ⇒≠= 01det  este inversabilă. 

( ) 22 01det II −⇒≠=−  este inversabilă  . 

Atunci  matricea nA  este inversabilă ∗∈∀ Nn . 

 

SUBIECTUL IV 

 

a) ( )
x

a
axf −=′ ln . 

b) ( ) 0=af ,  ( ) 1ln −=′ aaf . 

c)Presupunem că ( ) 0,0 >∀≥ xxf .Cum ( ) 0=af  , avem ( ) ( ) 0, >∀≥ xafxf  , rezultă că 

ax =  este punct de minim local  ,deci din  teorema lui Fermat  , ( ) ,0=′ af adică 

ea = .Deci ,in mod necesar ea = . 

Avem ( ) .ln xexxf −=  

Arătăm  că pentru ( )xfea ,= 0,0 >∀≥ x . 

Avem tabelul de variaŃie: 
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ex =0  este punct de minim local  ⇒ ( ) 0,0 >∀≥ xxf . 

 

d) Cum ( ) 0,0 >∀≥ xxf  atunci 0lnln ≥− xaax  sau ax
xa lnln ≥ rezultă că 

( )∞∈∀≥ ,0, xxa ax , 0>∀a . 

Atunci ( )∞∈∀≥ ,0, xxe ex  . 

e)Din d),avem ( )∞∈∀≥ ,0, xxe ex . Atunci ∫ ∫≥

1

0

1

0

dxxdxe
ex . 

f)Dacă ex = ,evident . 

Dacă ( ) 0=⇒= xfxe ex  .ex =⇒  

g) bcxx
xxbc +≥+ , ( )∞∈∀ ,0x , pentru ex = avem .eebcee

bceebc +≥+≥+  

Aceasta este posibilă numai când ec
ce =  �i când eb

be = ,adică ec =  �i eb = .Deci 
ebc == . 

 

x 0                        e                     + ∞     

( )xf ′  | ∞−         -         0        +          1                

)(xf  | ∞                      0              ∞  
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